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Найбільш цінним для України у сфері дослідження, адаптації, а 

також запровадження досвіду у сфері розвитку правового регулювання, 

в тому числі і у сфері запобігання домашньому насильству є досвід 

Польщі. Так, у Польщі запобігання домашньому насильству не 

обмежується широко відомої процедурою «Блакитної карти», яку 

поліцейські застосовують при втручанні в домашнє насильство. Серед 

основних цілей реалізації державної політики для органів публічного 

адміністрування в Польщі є реалізація урядової Програми запобіганням 

домашньому насильству. Основні цілі цієї програми: 

‒ зменшення масштабів явища домашнього насильства; 

‒ підвищення ефективності захисту жертв домашнього насильства; 

‒ збільшення доступності допомоги; 

‒ підвищення ефективності втручання і коригувальних дій по 

відношенню до людей, які вдаються до домашнього насильства [1]. 
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Так, домашнє насильство, має бути зменшено як соціальне явище за 
допомогою 4 основних напрямків діяльності, спрямованих на різні 
групи одержувачів: 

– випереджувальні дії: діагностування, інформування, навчання, 
спрямовані на широкий загал, а також на людей, які працюють з 
жертвами та винуватцями домашнього насильства; 

– заходи втручання: доглядові та терапевтичні, спрямовані на жертв 
домашнього насильства, а також виховні та ізоляційні, спрямовані на 
винуватців домашнього насильства; 

– допоміжні заходи: психологічні, педагогічні, терапевтичні та інші, 
спрямовані на жертв домашнього насильства; 

– корекційно-просвітницькі заходи, спрямовані на винуватців 
домашнього насильства [2, с. 10]. 

Також, досить цікавим, у зв’язку з запровадженими карантинними 
заходами через розповсюдження короновірусної хвороби COVID19, є 
те, що у Польщі школярка створила «магазин косметики», в якому 
жертви домашнього насильства можуть повідомити про такі випадки 
під виглядом замовлення. Про це пише польське видання TheFirstNews. 
Жертви насильства можуть писати в особисті повідомлення «крамниці» 
у Facebook або на електронну адресу rumiankiibratki@gmail.com. У 
відповідь засновниця «магазину» цікавиться самопочуттям жертви, а 
якщо отримає «замовлення» на косметику разом з адресою, то викликає 
туди поліцію. Дівчина назвала магазин «Rumianki i bratki». На сторінці 
вона викладає фотографії косметики та спілкується завуальованою 
мовою. Одна із користувачок у коментарі до «товару» магазину 
написала: «Допомагає від синців і почервонінь. Раджу». Школярка 
розповіла, що створила проект через побоювання після запровадження в 
Польщі карантину. У країні, за її словами, на 40% зросла кількість 
випадків домашнього насильства, а жертвам складніше звернутися по 
допомогу, оскільки вони часто перебувають в одному приміщенні із 
кривдником [3].  

Що ж стосується застосування досвіду Польщі у сфері запобігання 
домашньому насильству та можливості його подальшого запровадження 
в Україні, то необхідно зауважити, що уваги потребує безпосередньо 
підхід до розуміння заходів у сфері запобігання домашньому 
насильству, а також запроваджувати інноваційні заходи направленні на 
запобігання вказаному явищу.  

З огляду на вказане, вбачається виправданим підхід, що 
застосовується у законодавстві Польщі, щодо групування заходів, 
направлених на запобігання домашньому насильству за груповою 
приналежністю. Таке групування заходів направлених на запобігання 
домашньому насильству, застосоване у тексті закону дозволило б у 
тексті підзаконних нормативно-правових актів, прийнятих на реалізацію 
вказаного закону, чітко визначити їх перелік та зміст, а також 
сформувати порядок їх проведення. У зв’язку з цим, пропонуємо внести 
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зміни до ч. 1 ст. 19 Закону України «Про запобігання та протидію 
домашньому насильству» та викласти її у наступній редакції «На 
виконання завдань у сфері запобігання домашньому насильству 
суб’єкти, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії 
домашньому насильству, забезпечують: 

1) заходи запобігання домашньому насильству у сфері підняття 
загальної освіченості суспільства щодо проблематики домашнього 
насильства;  

2) заходи запобігання домашньому насильству направленні на 
виявлення причин та передумов виникнення домашнього насильства;  

3) заходи запобігання домашньому насильству, пов’язанні із 
пропагуванням нетерпимості до явища домашнього насильства.». 

При цьому, у відповідному підзаконному нормативно-правовому 
акті є необхідним надати визначення кожному з видів таких заходів 
(окреслити їх зміст), визначити чіткий їх перелік, а також підстави та 
порядок проведення. Що ж стосується досвіду Польщі, що підтримання 
інноваційних проектів та ідей, заходів у сфері запобігання домашньому 
насильству, то слід відмітити, що в реаліях сьогодення України також 
було б доцільним шукати нові ідеї та підходи для запобігання вказаному 
явищу (в тому числі i з запровадженням такого «інтернет-магазину»). 
При цьому, пошук таких інноваційних ідей, їх фінансування та  
втілення, потрібно проводити безпосередньо серед суспільства, а також 
громадських формувань, адже вказане сприяє не тільки пошуку 
нестандартних заходів у сфері запобігання домашньому насильству, а й 
суттєво піднімає бажання у суспільстві протидіяти проявам домашнього 
насильства на побітовому рівні, що в свою чергу також носить певний 
профілактичний ефект. 
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